

2026年起美在德部署远程武器

俄称将以“平静、专业方式”作出军事回应

新华社北京7月11日电 美国和德国10日发表联合声明说,美国将从2026年起在德部署“标准-6”导弹、“战斧”巡航导弹等远程武器。俄方表示将采取军事回应。

北大西洋公约组织成立75周年峰会9日至11日在美国首都华盛顿举行,这份联合声明在峰会上宣布。路透社10日援引声明报道,美国2026年起将在德国部署一系列远程火力,涉及“升级版”高超音速武器,其射程与美国目前部署在欧洲的陆基火力装备相比显著提高。

俄罗斯外交部副部长谢尔盖·里亚布科夫11日就此表示,俄方将以“平静、专业方式”针对美方部署计划作出军事回应。

值得注意的是,美方将在德国部署的“战斧”射程至少达500公里,其性能可与德国“金牛座”导弹相媲美,能够深入渗透敌方控制范围,精准打击重要目标。

美国军备控制协会执行主任达里尔·金博尔指出,《中导条约》曾明令禁止在欧洲部署某些陆基导弹。

《中导条约》全称《苏联和美国消除两国

中程和中短程导弹条约》,1987年由时任美国总统罗纳德·里根和苏联领导人米哈伊尔·戈尔巴乔夫签署,规定双方不再保有、生产或试验射程500公里至5500公里、作为核武器运载工具的陆基巡航导弹和弹道导弹。随着美国2019年退出《中导条约》,美方的武器生产、部署等似乎不再受该条约约束。

金博尔指出,禁止中程导弹是因为其携带的常规弹头可被改装为核弹头,在欧洲大陆部署这种武器,意味着潜在打击目标根本没有反应时间。美方采取这一举措虽然可

以安抚欧洲盟友,但可能引发俄罗斯“以牙还牙”,即部署携带常规或核弹头的中程导弹。

路透社注意到,俄罗斯总统弗拉基米尔·普京6月底在一场俄联邦安全会议上表示,自美国2019年退出《中导条约》以来,俄罗斯并未生产条约所禁止武器;但鉴于美国不仅恢复其生产,还在丹麦等国家和地区部署这类武器或开展军事演习,“俄罗斯需要开始生产这类武器,然后基于实际情况决定其部署位置,以保证俄罗斯安全”。

极右极左都嫌弃,马克龙过河拆桥

法国总统埃马纽埃尔·马克龙10日首次打破国民议会选举结束以来的沉默,在一封公开信中呼吁主流政党协商组建反映法国“共和制度”和“亲欧洲”的大联盟。

马克龙在信中写道,“没人赢得”7日的选举。他呼吁认可共和制度、法治、议会民主、欧洲定位并守护法国独立的全部政治力量开始真诚公平对话,构筑一个稳固、体现多元定义的执政联盟。

据法新社、德新社等媒体解读,这一表态意味着马克龙不仅重申拒绝与极右翼政党国民联盟合作,也含蓄地排斥极左翼政党“不屈的法兰西”。后者是左翼联盟“新人民阵线”主要成员,也是阻止国民联盟获胜的重要力量。

国民联盟在上月30日首轮选举中获得大约33%的选票,排名第一且领先优势明显。左翼联盟“新人民阵线”排名第二,马克

龙领导的中间派执政党联盟“在一起”仅排第三。为阻止国民联盟获得议会多数席位、继而产生法国历史上首位极右翼总理,左翼和中间派在第二轮投票前呼吁组建广泛的“共和阵线”,超过210名中间派和左翼政党候选人退选,以集中反对极右翼的选票。

在左翼和中间派联合阻击下,国民联盟及其少数右翼共和联盟友在第二轮投票中获得143个议席,排名第三。“新人民阵线”出人意料地获得182席,位居第一。“在一起”获163席,排第二。没有哪个政党联盟获得国民议会过半所需的289席。

“新人民阵线”包括让-吕克·梅朗雄领导的极左翼“不屈的法兰西”和立场较温和的社会党,以及生态党和法国共产党。四党9日发表联合声明,要求马克龙“按照共和国在共治时期的惯例”,允许“新人民阵线”作

为赢得议席数最多的政党联盟牵头组建政府。在德新社看来,马克龙10日的公开信拒绝了这一要求。

英国《金融时报》指出,“新人民阵线”主张高税收、高支出的财政政策,与马克龙主推的商业友好型供给端政策相悖,“新人民阵线”还想废除马克龙主导的养老金改革,马克龙因此不惜一切代价想避免与其“共治”。

马克龙在信中承认,“广泛集结”一支足以组建联合政府的“共和力量”需要“一点时间”,因此现任政府将以看守政府形式继续履职。现总理加布里埃尔·阿塔尔8日递交辞呈,未获马克龙接受。

美国《纽约时报》指出,法国现行宪法授权总统任命总理,但对总统何时任命总理不设时间限制。法兰西第五共和国实行总统制,而非意大利或荷兰等欧洲国家实行的议

会制,尚未出现过议会政党长期磋商组建联合政府的情形。

马克龙领导的“复兴党”内部目前就组阁盟友存在不同意见,一些人主张吸纳中左翼至右翼不同政治光谱的政党,一些人则希望与共和党这样的传统右翼结盟。

“新人民阵线”内部对候任总理人选意见也不一致。梅朗雄推出克莱芒丝·盖泰,社会党党首奥利维耶·富尔同样有意。“新人民阵线”8日说,希望本周末或下周初能确定最终人选。

法兰西第五共和国自1958年创立以来,数度出现“左右共治”,即总统和总理分别出自右翼和左翼其中一派。据法国商业调频电视台报道,作为传统左翼的社会党正考虑是否脱离“新人民阵线”,加入马克龙阵营。

(新华社电)

联大将2025年至2034年定为“联合国防治沙尘暴十年”

全球合作应对沙尘暴

新华社联合国7月10日电 联合国大会10日通过决议,将2025年至2034年定为“联合国防治沙尘暴十年”,以提高国际社会对沙尘暴的认识,加强国际合作,减轻沙尘暴的影响。

决议说,沙尘暴是一项全球性挑战,对基础设施、交通、通信、农业、生态系统和人类健康等方面产生影响。将2025年至2034年定为“联合国防治沙尘暴十年”,目的是加强国际和区域合作,加大努力,以预防、制止和减轻沙尘暴的不利影响。

决议指出,沙尘暴在全球继续加剧,对实现联合国17个可持续发展目标中的11个造成不利影响。应对沙尘暴,需要在全球和区域层面开展合作,通过加强预警系统和分享预报沙尘暴的气候与天气信息等,防治沙尘暴并减轻其影响。

决议邀请联合国秘书长在联合国防治沙尘暴联盟的支持下,采取适当步骤,在全球、区域和国家层面规划和组织“联合国防治沙尘暴十年”相关活动,并呼吁联合国会员国、联合国系统各组织、其他国际和区域组织、民间社会、私营部门和学术界等为“联合国防治沙尘暴十年”作出贡献。

美国6月CPI同比涨3%

新华社华盛顿7月11日电 美国劳工部11日公布的数据显示,今年6月美国消费者价格指数(CPI)同比上涨3.0%,涨幅较5月收窄0.3个百分点,显示出通胀继续放缓的迹象。

数据显示,今年6月美国CPI环比下降0.1%。剔除波动较大的食品和能源价格后,核心CPI环比上涨0.1%,较5月环比涨幅收窄0.1个百分点;核心CPI同比上涨3.3%。

数据显示,6月上漲的指数包括住房、汽车保险、家装、医疗保健和个人护理。而机票价格、二手车和卡车以及通信服务的价格指数则在当月出现下降。能源指数本月环比下降了2.0%,与上一个月的降幅相同。食品指数环比上涨了0.2%。

美联储的下次货币政策例会定于7月30日至31日举行,市场预期美联储将维持联邦基金利率在5.25%至5.5%的高位区间。芝加哥商品交易所美联储观察工具最新数据显示,交易员预期的美联储在7月会议上维持利率不变的概率超过95%,而在9月会议上降息的概率为66%。

苹果公司与欧盟达成和解

将向第三方开放NFC支付

新华社布鲁塞尔7月11日电 欧盟委员会11日宣布已同美国苹果公司达成和解,苹果承诺向竞争对手免费开放基于近场通信(NFC)技术的移动支付功能。相关承诺将具法律约束力,为期10年,适用于整个欧洲经济区。

2022年,欧盟委员会指控苹果公司限制第三方移动支付应用开发者使用NFC,这使苹果支付在和其他同类产品竞争中获得不公平的优势。

据欧盟委员会介绍,此前苹果提出初步承诺,向第三方移动支付应用开发者免费开放在苹果设备上的NFC访问权限,无需通过苹果支付或苹果钱包等。此后,欧盟委员会对苹果承诺的措施进行了市场测试,苹果也根据测试和反馈结果修改了其承诺。

欧盟委员会认可了这些承诺并表示,苹果的最终承诺将有助于消除该委员会对相关领域市场竞争的担忧。

美国媒体援引苹果公司一份声明说,该公司将为欧洲经济区的开发者在他们的相关应用程序中提供多种使用场景下启用NFC非接触式支付和交易的选项。

韩国拟量产反无人机激光武器

新华社电 韩国国防采购部门11日说,韩国将着手批量生产自行研发的无反无人机激光武器“Block-I”,成为首个部署并使用这种武器的国家。

据韩国防卫事业厅介绍,“Block-I”能够在近距离直接毁伤小型固定翼或多旋翼无人机,通过光纤产生激光束在10至20秒时间内烧毁无人机发动机或电子设备。

这一武器系统只要有电源就能用,激光束发射成本低廉,每次发射仅需2000韩元(约合人民币11元)。

韩联社报道,这是把激光应用到武器的韩国版“星球大战计划”首个项目。该项目2019年8月开始,投资871亿韩元(人民币4.6亿元),由韩国国防科学研究所主管研发,韩华航空航天公司参与生产测试,去年4月获准用于执行实战任务。

防卫事业厅今年6月同韩华航空航天公司签署量产合同,预计年内交付并投入实战部署。今后将研发功率和射程进一步升级的“Block-II”。

按照防卫事业厅的说法,这一激光武器在未来战争中可以“改变游戏规则”,如果增大功率,可以用于拦截导弹和飞机。

近年来,无人机在一些军事冲突中发挥重要作用。美国智库兰德公司一份报告显示,多个国家正在加速研发、部署包括激光武器在内的定向能武器,用于打击无人机、来袭导弹和在轨卫星。



欧洲热气球节

这是7月11日在西班牙巴塞罗那附近的伊瓜拉达拍摄的热气球。当日,欧洲热气球节在西班牙伊瓜拉达举行。

新华社发

加沙停火谈判重启前

以军加大攻势施压哈马斯

巴以冲突斡旋方定于10日在卡塔尔首都多哈恢复加沙停火谈判,以色列代表团已经抵达。重启谈判前,以方继续“边谈边打”,向巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)施加压力。哈马斯官员则表示,以方攻势只会让哈马斯“强化立场”。

埃及、卡塔尔和美国官员正在多哈尝试新一轮外交斡旋。知情人士说,以色列情报和特勤局(摩萨德)局长达维德·巴尔内亚率领的代表团已经抵达多哈。哈马斯方面暂无消息。

美国中央情报局局长威廉·伯恩斯坦10日访问埃及首都开罗,据信于当天晚些时候前往多哈。以色列总理本雅明·内塔尼亚胡当天会见来访的美国国家安全委员会中东和北非事务协调员布雷特·麦格克,重申以方支持最新停火方案。

以色列和哈马斯上周末均向外界通报,定于本周重启停火谈判。哈马斯作出重大让步,同意在以色列不承诺“永久”停火情况下分阶段停火并继续谈判。

以军同时在战场上对哈马斯保持压力。以军10日动用战机向加沙地带最大城市加沙城居民空投传单,要求他们全部撤离。以军发言人阿维哈伊·阿德雷伊在社交媒体发文,称加沙城将是“危险的交战区”,敦促加沙城居民离开。

联合国人道主义事务协调厅说,尽管加沙城是以军与哈马斯交战最激烈的地区之一,还有30多万人留在那里。

联合国呼吁以方保护巴勒斯坦平民,称最新疏散令只会加剧他们的苦难,“他们当中不少人已经颠沛流离许多次”。

乌姆·尼米尔·贾迈勒抱着仅剩的家当,被迫再逃难。她告诉法新社记者,这是去年10月新一轮巴以冲突爆发后,她第12次搬家,“我们还要忍受多少次?一千次吗?我们最后会流落到哪里?”

在加沙地带最南端的拉法市,战斗也在继续。目击者看到以军坦克开进拉法市中心,密集轰炸周边建筑。

最近4天,以军轰炸了加沙地带4所被

用作避难场所的学校,炸死至少49人。以军声称,打击目标是藏在学校里的巴勒斯坦武装人员。国际社会纷纷谴责以军攻击学校的举动,呼吁展开调查。

哈马斯高级官员胡萨姆·巴德兰说,以军借助升级攻势,企图迫使“哈马斯(在谈判中)放弃合理诉求”,但这种“持续屠杀只会使我们坚持立场”。

巴德兰说,“尽管哈马斯展示了灵活

相关新闻

黎巴嫩真主党:如果加沙停火将与以色列停战

黎巴嫩真主党领导人纳斯鲁拉10日表示,如果加沙地带停火协议达成,该组织将与以色列“不经讨论地”停战。

据黎巴嫩真主党旗下灯塔电视台报道,纳斯鲁拉当天在一场活动上发表视频讲话说,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)是以各抵抗派别的名义与以色列进行谈判,真主党支持哈

马斯就与以方谈判做出的任何决定。

以色列国防部长加兰特7日曾表示,即使以色列与哈马斯达成停火协议,以军与黎巴嫩真主党的作战仍将继续。纳斯鲁拉对此表示,“我们必须保持谨慎,为最坏的可能性做好准备”。

(据新华社贝鲁特7月10日电)

(新华社北京7月11日电)

·资讯·

金华兰溪:多点发力激发残疾人就业创业活力

赵妍

“残疾人创业资金不多,线下投资成本高、风险大,选择电子商务、直播带货门槛低、风险小,往往一台电脑一条网线,甚至只需要一台智能手机,就能开始创业。”近日,金华兰溪市兰花社区的王先生,在职业技能培训中学到电商知识后感慨地说:“我因肢体残疾无法外出就业,目前和老婆在抖音平台开设网店直播创业,这次培训班来得太及时了,专家的授课很实用。”

近期,兰溪市举办“创业在兰”残疾人专场训练营,由兰溪市残联和人社局共同举办,设置了就业创业政策

宣讲、创业者路演分享以及电子商务主题课程,帮助60多名就业年龄段、具有一定文化程度、生活能自理的残疾人提升职业技能水平,提振就业创业的信心。

“我们将持续探索‘电商+直播+创业’发展新模式,不断拓宽就业创业渠道,鼓励残疾人朋友积极参与网络零售、云客服、直播带货等自媒体就业新形态,让他们能够自食其力、就业增收。”兰溪市残联理事长吕玉刚介绍说,兰溪市现有持证残疾人1.83万人,随着电子商务的蓬勃发展,当地许多残疾人通过从事电商直播,不出家门

就实现了就业创业。

电商直播只是兰溪市残疾人就业创业的一个缩影。近年来,兰溪加大对残疾人劳动技能培训力度,打出“政策+就业+培训”组合拳,开设多形式、多层次的职业技能培训班,增强残疾人自身的“造血”功能。目前,该市一大批残疾人通过培训掌握了特定的种植养殖、电脑操作、按摩推拿等职业技能。

“我很喜欢这个‘家’,这里不仅提供康复训练,可以挣钱,还结识了很多好朋友。”24岁的小洪在兰溪市残联的帮助下,来到兰溪市云山街道

残疾人之家,实现了辅助性就业。小洪的母亲介绍说:“从特殊学校毕业后,他长期在家非常压抑,得知残疾人之家有日间照料后,就尝试去这里工作,现在儿子每月都有工资,我们全家都特别高兴,他也越来越开朗了!”

云山街道残疾人之家位于兰溪市云山街道兰棉文创园,由兰溪市环城建材有限公司创办,主体面积近1200平方米,机构以日间照料和辅助性就业为主,吸纳就业年龄段内有劳动能力的智力、精神和其他重度残疾人进行庇护照料,目前已被评为省级四星

级“残疾人之家”。

近年来,兰溪市残联立足“让残疾人走出家门实现就业,帮助残疾人更好地融入社会”的目标,秉持“建成一个、运行一个、服务一方”的思路,打造了16家残疾人之家,覆盖所有万人以上乡镇,为残疾人提供工作岗位,解决416名智力、精神和重度残疾人就业。

同时,紧盯残疾人就业关键,兰溪市持续加大残疾人就业政策的落实力度,充分发挥民营企业吸纳就业主渠道作用,紧密结合就业援助月、春风行动、全国助残日、国际残疾人日、高校

毕业季等专项活动,大力实施残疾人常态化、精细化、专业化就业服务,积极搭建残疾人就业供需平台,促进残疾人实现就业创业。截至目前,全市就业年龄段残疾人7000余人,已就业4700余人,就业率达67%。

为了进一步推动残疾人就业创业,兰溪市建立全方位残疾人创业帮扶体系,精心筛选推荐适合的创业项目,为残疾人定制“创业大礼包”,发放一次性创业补贴、创业担保贷款及贴息、税费减免等,目前已为230余名残疾人提供创业扶持补贴和相关优惠政策。